Examining Data Protocols

Purpose: This protocol is used in guiding a group through analysis of data to identify strengths, problems of
practice, and design actions to address the problems of practice.

Step 1: e Individuals silently observe the data and list facts.
Gathering Facts o What parts of this data catch your attention? Just the facts.
5 minutes
Step 2: e Individuals silently make inferences about the data.
Making e Facilitator encourages participants to support statements with evidence from the
Evidence-Based data
Inferences o What does the data tell us?
5 minutes o What does the data NOT tell us?
Step 3: e Facilitator asks the group to look for indications of success in the data.
Identifying o What good news is there to celebrate?
Strengths
5 minutes
Step 4: e Individuals silently identify potential problems of practice.
Identify and Select o What are the problems of practice suggested by the data?
Problems of
Practice
5 minutes
Step 5: e Facilitator reminds the group to think outside the box.
Brainstorm Next o What could we do differently to improve results?
Steps o What ideas do you have for addressing the problem of practice?

Determine Next
Steps

10 minutes

*Adopted from InnovateEd/National School Reform Faculty materials
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Select Relevant Year to View Results

2021-22 2020-21

Response @ 5Strongly Disagree  Disagree  Neither Agree nor Disagr...  Agree ®5trongly Agree

| learn a lot in my classes. All | 6% 24% 52% -
My classes are challenging. All 12% 23% 40% -
My classes are interesting. All 6% 32% 40% -
My classes let me be creative. All 14% 31% 38% -
My classes are fun. &ll 8%  15% 30% 36% -
0% 50% 100%
Select Relevant Year to View Results VOB

2021-22 2020-21

Response © 5Strongly Disagree  Disagree  Neither Agree nor Disagr... ~ Agree @5trongly Agree

My classes are challenging. All 23% 49% -
I'learn a lot in my classes. All 9% 24% 44% -

My classes are interesting. All 11% 29% 40% -
My classes let me be creative. All 17% 30% 36% -
My classes are fun. &ll (7%  14% 32% 33% -

0% 50% 100%




How often were the following true about the things you learned in your

Select Relevant Year to View Results

2021-22 2020-21

Response @ MNever Rarely Sometimes = Often ®Very Often

| see how subjects relate to one another. Al 13% 31% 38% .

| think the things | learn in school are important. All 13% 40% 30% l

| see how what I'm learning relates to the outside w... 22% 34% 27% I

| see how what I'm learning relates to my future, All 24% 40% 19% I
0% 50% 100%

How often were the following true about the things you learned in your

Select Relevant Year to View Results

2021-22 2020-21

Response @ Mever Rarely Sometimes = Often ®Very Often

| see how subjects relate to one another, All | 9% 33% 40%

| s2e how what I'm learning relates to my future. &Il 12% 18% 39% 23%

| see how what I'm learning relates to the outside w... 20% 41% 23%

| think the things | learn in schoel are important. All 17% 39% 26% l

0% 50% 100%




Please rate your level of satisfaction with the following at your school:

Select Relevant Year to View Results
2021-22 2020-21

Response @ Completely Dis...  Somewhat Di...  Neither Sati... = Somewhat ... @ Completely ...

Access to AP courses Al 9% 13% 28%
Variety of AP courses All 16% 9% 41% -
Access to dual enrollment opportunities All 10% 28% 27% -
variety of dual enrollment opportunities all 17% 27% 25% -
0% 50% 100%

Please rate your level of satisfaction with the following at your school:

Select Relevant Year to View Results Y B2 -

2021-22 2020-21

Response @ Completely Dis...  Somewhat Di...  Neither Sati... = Somewhat ... ® Completely ...

Access to AP courses All 14% 38%
Variety of AP courses Al 11%  13% 42% -
Access to dual enroliment oppartunities All 13% 28% 28% -
Variety of dual enroliment oppartunities All 6% 13% 25% 35% -
0% 50% 100%




Please indicate how much you disagree or agree with the following statements: [Schools 1

develops students'...

Select Relevant Year to View Results

2021-22 2020-21

Response © Strongly Disagree  Disagree  Neither Agree nor Disagr... © Agree ® Strongly Agree

.ability to callaborate with others. all 17% 56% -
listening skills. all 1M1% 19% 51% -
critical thinking skills. All 1% 20% 47% -
..ability to engage in self-reflection. All 16% 28% 34% -
.ability to manage emotions. &l 10%  19% 27% 30% -
0% 50% 100%
Student Outcomes

Please indicate how much you disagree or agree with the following stater
develops students'...

Select Relevant Year to View Results Y B -

2021-22 2020-21

Response @ Strongly Disagree  Disagree  Neither Agree nor Disagr... © Agree @ Strongly Agree

.ability to collaborate with others. All | 7% 21% 54% -
critical thinking skills. all 10% 21% 46% -

.listening skills. all | 11% 24% 48% -

..ability to engage in self-reflection. All 19% 27% 36% .
.ability to manage emotions. All 1 9% 19% 28% 31% .

0% 50% 100%

Compare Year-to-

..ability to collab:

% Agree + % Strc
Group @Al

100%

50%
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Please indicate how much you disagree or agree with the following state
prepares students...

Select Relevant Year to View Results

Response © Strongly Disagree  Disagree  MNeither Agree nor Disagr... © Agree ® Strongly Agree
..for college. All 8% 10% 51% -
..to engage with the local community. All 14% 14% 46% -
Lwith computer and technology skills. All 13% 16% 45% -
.to engage with the global community. All 6%  19% 20% 38% -
.for a career. All 23% 21% 38% .

0% 50% 100%

Please indicate how much you disagree or agree with the following stat
prepares students...

Select Relevant Year to View Results Y B3 -

2021-22 2020-21

Response @ Strongly Disagree  Disagree  Neither Agree nor Disagr... ~ Agree ® Strongly Agree

.for college. All 15% 52%

.with computer and technology skills. 2l 6% 10%  20% 46%

..ta engage with the local community. all 10% 26% 41%

..to engage with the global community. Al 7% 17% 28% 37%

.foracareer. 2l 8% 17% 31% 33%
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